□ 本报通讯员 王立云 李姗姗

1000余万元的债权。

款7000余万元。

为逃避巨额债务,当事人刘某某与其妹

夫合谋,伪造借款证据,通过虚假诉讼申请支 付令,致使财产"被查封",第三方企业无法实

现债权……近日,辽宁省大连市检察机关办 理了这起全省首例虚假支付令监督案件。收

到检察建议后,法院全部采纳检察机关监督 意见,驳回了支付令申请,保护了债权企业

经查,2011年刘某某经营的某粮油公司

向银行贷款6000万元,大连某集团用房产为

该粮油公司提供抵押担保,刘某某个人为粮

油公司提供连带责任保证。2015年,因刘某某

经营的某粮油公司未依约向银行还款,法院

将大连某集团的抵押物依法拍卖偿还银行贷

油公司及刘某某提起追偿权之诉,索要代偿

款项。2018年,法院判令由刘某某承担其中

六分之一的清偿责任。2019年,刘某某为逃

避个人对大连某集团的巨额债务,在与其妹

夫万某预谋后,由万某冒用其妻子刘某的名

义向法院申请支付令,督促刘某某偿还所谓

2010年10月20日,刘某某以购粮款的名义将

1000万元打到妹妹刘某的银行卡,后刘某将

"通过调查银行流水及凭证,我们发现

为此,大连某集团向刘某某经营的某粮

检

例

虚

假

付

\$

出





品牌"电视机故障牵出家族式制假团伙

兰州公安破获一起特大生产销售假冒案

□ 本报记者 赵志锋 □ 本报通讯员 王植玉 李玉秀

"品牌"电视机故障频发,企业售后竟然也束手 无策,问题到底出在哪?

近日,甘肃省兰州公安全链条侦破一起特大生 产销售假冒品牌电视机案件,打掉一个分4个层级、 涉及全国20多个省市的家族式犯罪团伙,抓获犯罪 嫌疑人12名,现已查明涉案金额5000余万元。

商品只在夜间销售

今年5月,兰州市公安局安宁分局治安管理大队 接到多起辖区群众报警,均称在网购平台购买的知 名品牌液晶电视机存在频闪、高热、宕机、断电等质 量问题,多次投诉反映无果,请求公安机关查处。

民警了解到,涉事电视机品牌售后人员也进行过 上门维修,但始终未能彻底解决故障。通过比对,民警 注意到涉事产品除了机身正面标识以外,外包装、说 明书、保修卡上均没有品牌商标或联系方式,在与售 后人员沟通后,售后人员也表示涉事产品的部分配件 和组合与之前接触过的同类产品有所不同。

民警与相关品牌企业取得联系,经初步调查:今 年4月开始,各大品牌售后不断接到兰州市消费者投 诉反映产品质量问题,涉事产品故障反复、无法根除。

相关企业派遣专业人员鉴定,最终确定涉事电 视机均系假冒伪劣产品。通过梳理涉事电视机销售 网店数目和销量,怀疑有不法分子通过各大网购平 台,有组织地制假售假、牟取暴利。安宁公安分局成 立专案组,对该案立案侦查。

通过对涉案网店调查,专案组总结出几个共同 特征:所售商品均为知名企业品牌,店名都带有"工 厂店""直销""特卖"等字眼,具体品牌名中间使用字 母或空格规避平台关键字监测,白天商品全部下架, 夜间才会上架电视机,且型号不超过3种,售价比旗 舰店低30%。售前售后客服一应俱全、话术完备,并 承诺"三包",店内贴出的品牌"授权证书"均系伪造。

近日,山东省潍坊市公安局寒亭分局

"特供酒"。主播声称"特供酒"市场上根本

买不到,只有通过"内部人士"的"特殊渠

道"才能拿到。到货品尝后,张先生明显感

觉不对劲,怀疑买到了假酒,随后向潍坊市

直播间展开调查,发现该主播还会在另一

个直播间内卖酒。直播间每天上午和晚上

直播两场,每次约1小时至2小时,每场直播

与某知名白酒品牌的标志十分相似,销售

人员背后货架上摆放的也几乎全是某知名

白酒的酒瓶。根据直播平台要求,如果要售

卖某品牌的商品,必须提供相关的经营资

接到报警后,寒亭公安分局立即对该

办案民警发现,两个直播间的标志都

公安局寒亭分局报案。

平均千余人次观看。

□ 本报记者 李娜

□ 本报通讯员 刘颖 江雪晶

这样的网店,民警初步梳理出7家。

团伙内部分工明确

在涉案网购平台运营商的配合下,专案组查明: 涉案店铺对应的平台账户收取销售所得后从不消费 支出,而是每周进行一笔大额转账,一次性转走全部 资金,资金经层层洗转后最终流向安徽籍男子张某。

经对张某的账户进行分析,专案组又挖出了另 外10家可疑网店,其特征与向兰州市销售假冒伪劣 电视机的7家网店如出一辙。专案组断定:张某就是 该案的核心人物。 经查,自2023年起,张某纠集其位于安徽



以"蚂蚁搬家"的形式,分 散采购零配件,规避市场 监管部门监测预警,寄递至 贴牌组装团队分类库存,同时 遥控事先招募人员组成的线上 销售团队,在多家网店上架售卖 向甘肃、北京、上海、河北、广东等20 多个省市的消费者发货,不法所得则 通过资金洗转团队经由多级个人支付平 台逐级洗转,最终全部汇入到张某名下,形 成了一条完整的非法利益链条。

调查中,民警发现涉案假冒伪劣电视机的零

配件质低价廉,做工也十分粗糙,不仅给广大消费者 带来极大的安全隐患,也严重破坏了品牌企业的口

线上线下同步打击

在掌握大量犯罪事实和确凿证据的基础上,专 案组针对张某团伙的点位分布、人员构成、组织架

制

式,开展集中抓捕行动。 网上行动组在涉案网购平台运营商的配合下, 一次性查封关停17家涉案售假网店,查实已销往全 国各地的假冒伪劣电视机订单信息22万余条,涉案

构、运营模式,决定采取"网上+线下"的打击处理方

价值总金额高达5000余万元;线下行动组分赴安徽 蚌埠、广东广州、浙江湖州等10余个省市,抓获张某 等犯罪嫌疑人12人,在位于广东的制假售假生产窝 点现场查获尚未来得及销售的假冒伪劣电视机600 审讯中,张某交代,该团伙生产销售的假冒伪劣

电视机成本不到售价的一半,"利润"十分丰厚。为了 保障资金流转顺畅,该团伙还冒用他人身份开设网店 和支付账户。在销售中,遇到消费者质疑或投诉时,该 团伙就会采用返现金、退换货的方式稳住消费者,而 消费者往往由于举证难或怕麻烦,最终接受"协商方 案",致使该团伙在各大网购平台长期存在。

目前,张某等12名犯罪嫌疑人均已被依法采取 强制措施,案件正在进一步深挖侦办中。

该款项分两笔500万元转至刘某某控制的大 连两家公司。而刘某某仅截取了刘某向刘某 某控制企业转账500万元的转账记录,并伪造 了相应的借条、还款承诺书,造成刘某出借给 刘某某500万元的假象。"大连市沙河口区人

"借款"

民检察院办案人介绍

2019年,法院根据万某提交的借条、还款 承诺书、转账记录等证据材料,向刘某某发出 支付令,包括借款本金500万元及利息850万 元,共计1350万元。支付令生效后案件进入执 行程序,刘某某名下大连某处财产被查封。此 后,大连某集团也申请法院查封该财产,但因

支付令案件查封在前,该企业的查封只能排在靠后的顺位,导 致债权无法实现

检察机关认为,双方当事人捏造民事案件基本事实,经恶 意串通后,采取伪造证据、虚假陈述等手段骗取法院支付令, 逃避债务,严重损害债权企业的合法权益。现有证据足以认定 案件构成虚假诉讼,遂向法院发出检察建议,撤销支付令。审 判机关审查后,完全采纳检察机关监督意见,撤销支付令并驳 回刘某的支付令申请,及时终止了本案支付令的执行,为债权 企业清除了权利障碍。

"支付令是我国民事诉讼法规定的督促程序中的一项重 要内容。债权人可以向法院申请支付令,请求债权人给付金 钱、有价证券。作为非诉程序,通常审查程序较为便捷,但也正 是由于程序设置简单,且支付令生效后利害关系人救济渠道 有限,所以很容易被恶意串通型虚假诉讼当事人利用。"大连 市人民检察院民事检察部门负责人张晶说,大连市检察机关 民事和刑检部门协同履职,在追究当事人刑事责任的同时,及 时启动民事监督程序,共享案件线索和主要证据,监督法院撤 销了虚假支付令,有效避免债权企业巨额损失,有力打击了虚 假诉讼行为,助力维护司法秩序和诚信体系建设。

两男子无资质向他人荐股获刑

开公司荐股牟利,近日,北京市朝阳区人民法院依法公开开庭

审理判决张某、董某犯非法经营罪,依法分别判处二人有期徒

经国家证券业务主管部门批准,招募业务员,通过拨打电话等

方式向他人推荐股票,违规收取服务费盈利。2022年4月,董某

入职涉案公司担任业务员,从事拨打电话推荐股票活动。

某违法所得为10万元。

客户推荐股票赚取咨询服务费。

合考虑后,依法作出上述判决。

刑3年6个月、有期徒刑1年,判处罚金120万元、12万元。

本报讯 记者张雪泓 通讯员黄硕 没有任何资质就敢

2020年至2023年间,张某先后创立两家信息咨询公司,未

法院审理查明,被告人张某违法所得为60万元,被告人董

张某向法庭表示,公司所有人员均没有推荐股票收取咨

法院审理认为,被告人张某、董某伙同他人违反国家规

询服务费的资质。张某总结出几只股票后,要求员工用话术向

定,未经国家有关主管部门批准,非法经营证券相关业务,情

节严重,二人行为已构成非法经营罪,依法应予惩处。法院综

在掌握相关情况后,办案民警很快将 主要犯罪嫌疑人王某、李某等人抓获,售卖 假酒的直播间也被平台关闭,相关账号被 封禁。 据王某交代,他运营的直播间先前销售

根据群众报案线索, 侦破一起销售假冒注 册商标的商品案,抓获犯罪嫌疑人20名,现 的都是一些小品牌授权的正规酒水,但销售 坊 场查扣"特供酒"300余箱,涉案金额达1200 业绩一般。一次直播后,一个叫陈某的男子 灌 公安 主动联系上了他。陈某称在外省有自己的酒 今年年初,潍坊市市民张先生在网上 厂,能够给王某的直播间提供所谓的"特供 酒水直播间,购买了一瓶主播大力推荐的 酒"进行销售。两人一拍即合。 侦

通过调查,警方明确了陈某的真实身 份。为了查清陈某制作"特供酒"的犯罪窝 点,办案民警立即前往外省展开进一步 调查。

通过分析,民警发现陈某每天中午都 会驾驶轿车外出,在下午三四点的时候出 现在当地一个物流集散地。但其家距离物 流集散地的车程最多不超过一个小时,民 警推测中间消失的两三小时应该是陈某用 来灌装和打包"特供酒"的时间。

通过缜密侦查,警方找到了生产这些 所谓"特供酒"的窝点,当场抓获了陈某 等人。

据陈某交代,他向王某等人提供的所 谓"特供酒"都是从当地酒厂购买的低档基 酒,包装这些"特供酒"的酒瓶、酒盒、酒袋 则是陈某找人专门定制的高仿包装。陈某 及其同伙在灌装窝点将低档基酒灌装、包 装后,再通过快递物流发到全国各地的买

民警调查发现,涉案的基酒是用酿 酒后的残余酒糟重新进行蒸馏得到的, 质量根本无法保证。犯罪嫌疑人陈某购 买的基酒每斤在10元左右,他以20元至30

元不等的价格卖给犯罪嫌疑人王某。王某直播间 里的主播们通过"专业"话术包装后,将这些酒包 装成"特供酒",以每瓶30元至180元不等的价格 售卖。

□ 本报记者 黄辉 □ 本报通讯员 刘静 朱佳玲

品包装的背后,却隐藏着从制作、加工到分销"一条 龙"的制售假冒茅台酒瓶产业链。

近日,江西省景德镇市公安局昌江分局传来捷 报,历经一年的精心布局和缜密侦查,警方成功捣毁 一个横跨8省份的假冒茅台酒瓶制售团伙,并将以周 某为首的14名犯罪嫌疑人悉数捉拿归案,斩断了这

排出一条重要线索,辖区一老旧房屋内可能存储大 量假冒茅台洒瓶。

民警连续数日开展走访和蹲守工作。2023年8月 29日,民警发现该房屋大开仓门、准备出货,于是抓 准时机、果断出手,成功抓获犯罪嫌疑人周某、骆某 夫妻二人,当场查获假冒茅台酒瓶1300余件及大量 橡胶锤、卡扣、瓶盖等制假工具。

"查获的假冒茅台酒瓶有很多不常见的大容量 酒瓶,这部分酒瓶容量都在5升以上。"办案民警介 绍,经市场监管执法人员和食药环民警共同辨认,这 些酒瓶从外观上看很难分辨真假,却都是未经商标

经查,犯罪嫌疑人周某等人从2021年开始从事

州茅台""飞天"以及"五星"商标的酒瓶, 囤放在上述 老房子内。随后,通过线上联系客户,谈好定制茅台酒 瓶的种类、数量、价格后,联系快递员上门取件,通过

因周某制作的假冒茅台酒瓶仿真度高,仿冒的 酒瓶又多为稀有的珍藏版本,甚至有人主动找周某 订货后再自行销售,由此在全国范围内发展了9个二

"为掩人耳目,周某收款用的二维码和发货姓名 均未使用其真实姓名,租用的仓库也很隐蔽,许多客 户都与其素未谋面。"据民警介绍,周某具有较强的 反侦查意识,落网之后还辩称自己卖的酒瓶是"艺术 品",只是用于陈列展示,不存在违法。

经初步调查,此案覆盖全国多个省市,涉及金额 近百万元。

昌江公安分局迅速成立专案组,抽调治安大队、禁 毒大队、派出所等精干警力,全力开展侦破、抓捕工作。

办案人员按照"上下延伸"断网的侦查思路,通 过层层摸排、循线溯源,逐步摸清了该团伙的组织架 构,厘清并确定了涉嫌商标侵权的销售网络,并层层 锁定了以周某夫妻为首的14名重点犯罪嫌疑人。

为将该制假售假网络一网打尽,专案组民警兵 分多路,连续几个月辗转贵州、陕西、山东、河南等8 个省份开展调查取证。

涉案人员多且分布广、流动性大,办案人员跨省追 查难度很大。专案组民警为避免打草惊蛇,做了大量数 据分析研判,并多次奔赴各地排查线索。经过数月的抽 丝剥茧,专案组对犯罪嫌疑人的基本信息全部掌握,分 组奔赴各地将姚某等8名二级经销商抓获归案。

今年1月,专案组赶赴山东省菏泽市曹县抓捕此 案涉及的最后一名经销商。在曹县的一处木质展示 柜加工厂,专案组民警成功抓获犯罪嫌疑人李某。

4月,专案组深挖源头,成功抓获生产假冒茅台 商标酒瓶的源头厂家马某等3名犯罪嫌疑人。至此, 以周某夫妻为首的14名重点犯罪嫌疑人全部归案。

景德镇市公安局相关负责人表示,警方通过深 挖线索,一举斩断了这条假冒茅台酒瓶的制售产业 链,达到了查办一批案件、规范一个行业、净化一片 区域的良好社会效果。

老旧房屋内堆满假冒茅台酒瓶

景德镇警方斩断假冒茅台酒瓶制售产业链

一条线索牵出跨8省份商标侵权案,看似名牌产

一侵犯知识产权的犯罪链条。 2023年8月,昌江公安分局食药环工作队民警摸

权利人授权许可的冒牌货。

贩卖假冒茅台酒瓶行业。

为非法牟利,周某从上游厂家定制大量印有"贵 快递寄件的途径将假冒商标酒瓶销售至全国各地。

三高管侵占公司资金260余万元

宣判后,二被告人不上诉,一审判决已生效。

本报讯 记者战海峰 通讯员姚毅 近日,在重庆市公 安局经侦总队指导下,重庆市南川区警方侦破一起职务侵占 案件,3名犯罪嫌疑人被依法采取刑事强制措施,涉案资金260

经了解,南川区某公司成立于20世纪80年代,实行独立核 算、自主经营、自负盈亏的经营策略,公司全体职工带资入店、 合股经营,系典型的集体所有制企业。目前,该公司主要收入 来源靠收取门面租金,没有具体经营业务,公司日常运营由党 支部书记唐某、经理罗某、副经理张某3人具体负责。3人利用 职务便利,将如意算盘打到了集体资金上。

经查,2017年至2023年,该公司收到门面过渡安置费共计 91万余元。收款当日,张某便以杂支等名义将款项转至本人名 下银行账户,且未在公司入账,3人各自获利30万余元。2018 年,公司拍卖名下门面获得299.78万元,其中12.78万元以杂支 名义转账至张某个人银行账户,37.5万元以装修补偿款名义转 至罗某亲属个人银行账户,3人各自获利16.76万元。3人还将亲 属安排到公司,以吃空饷的方式侵占集体资金。2018年以来, 罗某儿子、张某儿子、唐某儿媳在公司挂名吃空饷,每人每月 按时领取工资。截至2023年,3人分别领取工资24.2万元、24.2万 元、24.1万元,共计72.5万元。

除了虚构开支、吃空饷等方式,3人还以购买加油卡、发放 安全奖、发放工会福利等方式共同侵占公司财产,涉案资金共 计260余万元。今年5月,3人因涉嫌职务侵占罪被南川警方刑 事拘留,同年6月被依法执行逮捕。目前,案件正在进一步办

低价演唱会门票骗局让200余人上当

本报讯 记者潘从武 通讯员龚彦晨 牛菁 菁 近日,新疆维吾尔自治区乌鲁木齐市公安局 沙依巴克区分局刑事侦查大队民警将犯罪嫌疑人 李某抓获,一起涉及200余人的演唱会门票诈骗案

售各种所谓的"特供酒",但消费者点开直播间提供

的购买链接,关联的商品却是直播间代理的其他品

牌生产的酒水。这些售卖"特供酒"的直播间正是利

用这种移花接木的方式规避直播平台的监管。

今年5月17日,沙依巴克区公安分局红庙子派出 所接到辖区居民杨女士报案,称自己的前男友李某 以她的名义进行诈骗,导致自己被多人追账。

杨女士称,她于今年2月通过某社交软件结识李 某并确认了恋爱关系。4月底的一天,李某告诉杨女 士,其小姑是某歌手乌鲁木齐演唱会主办方的工作 人员,可以拿到门票低价销售,成功售出后,主办方 将根据票价返利,每张能获得117元到417元不等的

之后,杨女士在社交"朋友圈"发布"×××演唱 会门票低价出售""看台区域定金300元,内场区域定 金500元,先到先得"等内容。信息发出后不久,就有 人向她询问购票事项。从4月29日到5月10日,她总共 收取300余人的定金共计12万余元。

5月10日起,演唱会门票陆续出票,而李某承诺 的票却迟迟不见动静。对此,李某解释称,低价票出 票要比官方渠道晚一些。其间,一些人通过其他渠道 购买了演唱会门票后要求退款,杨女士将情况告诉 李某后,李某陆续将5万余元定金退回。

直到5月17日,演唱会开演前的最后一天,李某 承诺的门票还不见踪影。杨女士联系李某,发现自己 已被拉黑,于是报了警。

经统计,有200余人在杨女士处买了票,被骗金 额共计7万余元。随后,民警将李某列入网上追逃人 员,并继续追踪调查。8月14日,民警得到李某藏身处 的线索后将其抓获。李某对其实施诈骗的行为供认

李某交代,自己得知某歌手演唱会将在乌鲁木 齐市举行的消息后,萌生了以此为由欺骗杨女士帮 助其诈骗钱财的想法,"低价票"和在主办方工作的 "小姑"都是他虚构的。

目前,李某已被沙依巴克区公安分局刑事拘留, 案件正在进一步侦办中。

本报讯 记者罗莎莎 通讯员王华 张晋毓 一款号称"超低手续费,信用卡提现随时随地秒到 账"的App,短短一年时间为客户提供了232万余次 信用卡提现服务,支付流水高达27.7亿余元。靠着这

"套现"App运营者非法获利143万余元

2021年10月,江苏省扬中市市民王先生经朋友 推荐下载了一款名为"汇卡商城"的App,朋友称该 App可以快速"套现"信用卡额度,推介好友下载还 能获得更多的提现折扣。王先生通过该App将信用 卡上1000元"套现"到储蓄卡上,一番操作后收到某 茶楼退款993.1元,收取6.9元手续费。王先生怀疑该 App提供的信用卡"套现"服务是违法行为,向公安

款App,背后的"操盘手"罗某非法获利143万余元。

公安机关循线追踪,查出App所属公司湖南某 信息技术有限公司。据该公司运营者罗某交代,其 此前从事过信用卡销售工作,后注册公司并接触到 了POS机业务。因公司效益不好,罗某便想到了利 用公司接触到的第三方支付平台,运营"汇卡商城" App做起信用卡"套现"业务。

据介绍,该款App主要通过二维码进行传播, 下载次数超百万。在没有任何真实交易的情况下, 这款App可生成超市、茶楼、饭馆等场所的虚假消 费记录,由第三方支付平台通过消费退款的方式为 客户实现信用卡"套现",截留约6.9%的手续费,平 台和罗某再进行分成。

2022年11月,公安机关将该案移送至扬中市人 民检察院审查起诉。

结合公安机关鉴定意见,检察机关发现该App 除具备现金"套现"功能,甚至还能为无力偿还信用 卡的会员提供"代刷""代还"以维持信用额度的"养 卡"服务。对此,检察官引导公安机关对交易订单进 行了梳理分类,补充调取交易流水232万余条,最终

确定涉案金额和罗某运营"汇卡商城"平台的违法

扬中市检察院以非法经营罪对罗某提起公诉, 法院以非法经营罪判处罗某有期徒刑5年3个月,并 处罚金145万元。罗某不服提出上诉。不久前,镇江 市中级人民法院二审维持原判。

标 质。民警立即和企业取得联系,企业称从未 授权这两个直播间卖酒。经过鉴定,两个直 品 播间打着知名白酒旗号售卖的"特供酒", 根本不是该酒厂生产。 办案民警对涉案网络直播间售出商品 家手中。 的情况展开调查后发现,这两个网络直播 间里的销售记录都是他们代理的小众品牌 酒水,并没有显示"特供酒""专供酒"的售 出情况。这些主播虽然在直播间里大肆销

冒

注

册

商

特

供